BOLETÍN DE PRENSA


Urge una Política de Estado que garantice el trabajo de Defensoras y Defensores Comunitarios en Oaxaca.
· Presentan Protocolo de Atención para Defensoras y Defensores Comunitarios.

· De acuerdo a la ONU Oaxaca es de los estados donde se comenten más agravios a defensores.

En respuesta a la grave situación de violencia que enfrentan las personas que defienden los derechos humanos en las comunidades indígenas de Oaxaca y ante la urgencia de establecer una política de Estado que brinde medidas de protección para la labor que éstas realizan, EDUCA y la Red de Defensoras y Defensores Comunitarios de los Pueblos de Oaxaca, presentan el  “El Protocolo para la Atención a Defensoras y Defensores Comunitarios”.

Este Protocolo es resultado de un proceso de asesoría y capacitación a personas defensoras y la elaboración de un diagnóstico sobre la situación que estos defensores enfrentan. El proyecto, realizado a lo largo de dieciocho meses, arrojó las siguientes conclusiones: “el trabajo que realizan las personas que defienden derechos humanos en un medio comunitario es de alto riesgo; existe un gran desconocimiento del trabajo que realiza un defensor comunitario; el Gobierno Estatal no cuenta con políticas públicas eficaces para responder a esta problemática”.
Oaxaca sigue siendo uno de los estados con mayores rezagos en materia de respeto a los derechos humanos. A tres años del cambio de gobierno, persisten violaciones graves de derechos humanos. En cuanto al trabajo de las y los defensores comunitarios se desconoce su labor, existe discriminación, racismo y criminalización de su trabajo por parte de los mismos funcionarios públicos. “La omisión del Gobierno ante violaciones flagrantes por parte de las mismas autoridades estatales o municipales, de caciques regionales o bien de empresas privadas que invierten en territorio oaxaqueño genera una grave situación de riesgo para las y los defensores”. Investigaciones realizadas por organizaciones internacionales como Brigadas Internacionales de Paz y organismos como la ONU ubican a Oaxaca dentro de los cinco estados con mayores agresiones a personas defensoras.
Es por ello que el Protocolo identifica dos líneas de acción: La primera tiene que ver con impulsar políticas públicas y mecanismos para garantizar y proteger el trabajo de las y los defensores; La segunda hace referencia a visibilizar y reconocer el trabajo que realizan activistas y defensores comunitarios. Es necesario impulsar acciones en las cuales el Estado y la sociedad reconozcan, promuevan y garanticen el trabajo de las y los defensores, pues en esa medida será mucho más difícil que atenten contra sus derechos.
Dentro de las políticas y acciones que el Protocolo propone están las siguientes: 1.- Establecer formal y legalmente el Sistema Estatal de Protección a las personas defensoras. 2.- Capacitar a funcionarios públicos que atienden casos de personas defensoras. 3.- Reconocimiento al trabajo de defensores y defensoras comunitarias. 4.- Establecer un sistema de información único entre las instancias que atienden casos de agresiones a defensores. 5.- Elaborar mapas de riesgo a nivel regional y estatal sobre el trabajo de las y los defensores. 6.- Asignación de traductores en juicios que se siguen a defensores. 7.- Coordinar con la Defensoría de los Derechos Humanos del Pueblo de Oaxaca instrumentos de protección a defensoras y defensores. 8.- En caso de agresiones físicas garantizar una atención médica profesional y de calidad. 9.- Reconocer la responsabilidad del Estado en el caso de violaciones a derechos humanos. 10.- Acciones de reparación del daño por las violaciones a los derechos humanos de las y los defensores. Entre otras acciones.
Consideramos que es urgente impulsar Políticas de Estado que garanticen el trabajo de las y los defensores y cambiar este contexto adverso que enfrentan. La labor de las y los defensores de derechos humanos es esencial para la consolidación de los procesos democráticos, su trabajo es parte importante para garantizar el ejercicio de los derechos fundamentales de la sociedad en su conjunto.
Oaxaca de Juárez, Oaxaca, 9 de Diciembre de 2013.
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