Oaxaca de Juárez, Oaxaca, jueves 3 de octubre de 2013.

BOLETÍN DE PRENSA

OSC revelan resultados de proyecto en Chiapas, Guerrero, Hidalgo y Oaxaca

Logran incremento en uso de anticonceptivos entre jóvenes rurales e indígenas

· Participan más de 100 jóvenes de las redes juveniles, en el proyecto Unámonos por la salud de las y los jóvenes rurales e indígenas.

· Se informó a más de 16 mil adolescentes y jóvenes de 15 a 25 años de edad.

· Contribuye con el cumplimiento de la meta 5b de los Objetivos del Milenio: “Acceso universal a salud reproductiva para 2015”.

· Exhortan a las Secretarías de Salud de los estados a fortalecer los servicios de salud sexual y reproductiva.

Un incremento significativo en el conocimiento y uso de los diversos métodos anticonceptivos por parte de adolescentes y jóvenes de Chiapas, Guerrero, Hidalgo y Oaxaca, es el resultado global del proyecto Unámonos por la salud de las y los jóvenes rurales e indígenas, desarrollado por organizaciones sociales de mujeres mexicanas con financiamiento de la Unión Europea.

Con el fin de fortalecer el cumplimiento de la meta 5b de los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM), relacionada con el acceso universal a la salud reproductiva, Equidad de Género: Ciudadanía, Trabajo y Familia, junto con Católicas por el Derecho a Decidir (CDD), el Grupo de Información en Reproducción Elegida (GIRE), Ipas-México, la Red por los Derechos Sexuales y Reproductivos en México (ddeser) y la Red Nacional Católica de Jóvenes por el Derecho a Decidir (RNCJDD), desarrollaron el proyecto citado.

El proyecto, que inició en el 2011, tiene por objetivo mejorar los conocimientos y las actitudes favorables a la salud y los derechos sexuales y reproductivos, así como el acceso a servicios de salud sexual y reproductiva de adolescentes indígenas y rurales en 15 municipios de Chiapas, Guerrero, Hidalgo y Oaxaca, teniendo como ejes fundamentales la perspectiva de género y la participación juvenil. 

A través de este proyecto, en los cuatro estados se han formado a 150 promotoras/es de ambas redes, se han realizado 120 actividades de difusión (kermeses, cinedebates, actividades culturales, brigadeos informativos, etc.), alcanzando a más de 16,000 adolescentes y jóvenes a través de ellas y 4000 más a través de más de 100 talleres. También se logró impactar a 400 padres y madres de familia y 100 docentes a través de talleres de sensibilización.

Los promotores de ambas redes han participado en la elaboración de materiales impresos, promocionales, spots de radios y videos comunitarios.

Para evaluar los resultados de este proyecto, en junio de 2011 y 2013 se aplicaron dos encuestas, sobre salud y derechos sexuales y reproductivos a hombres y mujeres de entre 14 y 24 años de 8 comunidades en donde se aplicó el proyecto, identificando lo siguiente: 

· Un incremento en el conocimiento de todos los métodos anticonceptivos y en su forma de uso (por ejemplo en la pastilla de anticoncepción de emergencia del 50% al 66%).
· Un incremento en el porcentaje de jóvenes que utilizaron un método anticonceptivo en su primera relación sexual de 53.5% a 61.9%, en especial en el estado de Guerrero de 42% a 63%, siendo el condón el método más utilizado. Lo que coincide con los resultados de la Ensanut 2012.

· También se identificó un cambio de actitudes sobre algunos derechos sexuales y reproductivos.

· Las redes están claramente ubicadas en las comunidades ya que el 26% de las y los jóvenes reporta que recibió pláticas o talleres de ellas durante el periodo del proyecto e identifican a las organizaciones de la sociedad civil (OSC) como el principal organizador en sus comunidades de actividades de difusión (32%) sobre los temas de salud y derechos sexuales y reproductivos.

Además se realizó un monitoreo, en cada uno de los estados, sobre la instrumentación de las políticas de salud sexual y reproductiva para adolescentes, que fue presentado a funcionario/as de las secretarías de salud y a partir del cual se han realizado 8 capacitaciones (3 en Guerrero, 2 en Oaxaca y 3 en Hidalgo) con personal de salud de las unidades monitoreadas y de servicios amigables, para mejorar el acceso y la calidad de la información sobre salud sexual y reproductiva, alcanzando así a más 300 proveedores de servicios de salud.

Asimismo fue establecido un trabajo colaborativo con las secretarías de salud estatales para la mejora de la servicios de salud sexual y reproductiva de adolescentes.
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