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AL ALTO COMISIONADO DE LA ONU
A LOS GRUPOS DE DERECHOS HUMANOS DE MEXICO Y EL MUNDO

A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN DE MEXICO Y EL MUNDO

AL EZLN

A LA SECCION 22

AL SME.

AL FICAM

A LAS ORGANIZACIONES SOCIALES DE MEXICO Y EL MUNDO

A LOS ESTUDIANTES DE MEXICO Y EL MUNDO

A LOS CIUDADANOS MEXICANOS QUE AMAN SU PATRIA

LA A.P.P.J.  HACE EL LLAMADO A LAS AUTORIDADES DE JUSTICIA  A RESPETAR LOS DERECHOS COLECTIVOS, LA RESOLUCIÓN PRESIDENCIAL DE 1964  Y EL CONVENIO 169 DE LA OIT
Con la presencia de los representantes de las comunidades, de San Blas Atempa, Santa Maria Xadani, San Dionisio del Mar, San Mateo del Mar, grupo solidario la Venta, Ucizoni,  Centro de Derechos Humanos Tepeyac, entre otros. La Asamblea Popular del Pueblo Juchiteco (APPJ) en asamblea informativa, señalamos la razón que nos asiste como comuneros, hijos y nietos de comuneros, pescadores, campesinos, sobre todo por ser indígenas Binni Zaa, del istmo oaxaqueño con derechos, los cuales son  pisoteados por  los que se sienten dueños del dinero, con la complacencia de dependencias de gobierno que aún,  no toman en cuenta lo que establece nuestra constitución política de los Estados Unidos Mexicanos y el convenio 169 de la OIT.

La Asamblea Popular del Pueblo Juchiteco hemos alzado la voz desde hace un tiempo contra los abusos, atropellos, ocupación ilegal de nuestras tierras comunales, hostigamientos, persecuciones, amenazas, saqueo y  demás injusticias de parte de las empresas transnacionales que visten el despojo de nuestro territorio con formas modernas, con la venia, complacencia de funcionarios corruptos de los distintos niveles de gobierno en el país, que a todas luces violentan derechos agrarios e indígenas.

La APPJ. Exigimos respeten  nuestros derechos ancestrales. 

Hacemos  el llamado a las autoridades de justicia que tomen en cuenta nuestra constitución mexicana, hacer de la justicia pronta y expedita, y se sacudan de los sobornos, chantajes de extranjeros y malos funcionarios, que  solo buscan darle largas a la demanda   interpuesta  desde hace casi un año, en el juzgado federal, juzgado 6º de distrito.

 Reclamamos nuestros derechos colectivos sobre los terrenos comunales de Juchitán, a las autoridades de justicia exigimos actúen apegado a la resolución presidencial de 1964 y el convenio 169 de la OIT, en los cuales se comprueban la violación a  nuestros derechos indígenas y colectivos, la APPJ no quitamos el dedo del renglón ya que nos asiste la razón, por lo que exigimos la suspensión inmediata de las obras eólicas que violentan nuestros derechos indígenas y agrarios en nuestros terrenos comunales de juchitàn, por parte de la empresa española Gas Natural Fenosa, BII HIOXHO entre otras empresas eólicas que solo buscan el dinero  a costa de lo que sea.

PRIMERO a los Señores funcionarios públicos, no continuar negando la propiedad colectiva, revisen el diario oficial de la federación de 1964. Recuerden que el propio estado mexicano reconoce la propiedad comunal de Juchitàn y sus anexos, a través de la resolución presidencial de ese año, respeten el convenio 169 de la OIT del cual nuestro país forma parte.
CANCELACION INEMDIATA DE LAS OBRAS EOLICAS EN TERRENOS ANCESTRALES DE JUCHITAN

 NO MÁS PARQUES EOLICOS  EN TERRENOS INDIGENAS Y COMUNAL DEL ISTMO.
FUERA MANOS  DE JORGE TOLEDO LUIS DE LA CDI OAXACA QUE BUSCA ARREBATARNOS DE NUESTRO TERRITORIO ANCESTRAL.
 FUERA MANOS ENTREGUISTAS DE LA SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO DE OAXACA

NI UNA FALSA CONSULTA DE PARTE DE LA SECRETARIA DE ENERGIA Y DEMÁS DEPENDENCIAS DE GOBIERNO QUE  SIRVEN A INTERESES DE EMPRESAS EOLICAS QUE PRETENDEN LEGITIMAR DESPOJOS
NI UNA CONSULTA  A ESPALDAS DE LA COMUNIDAD QUE ARREBATAN TERRITORIOS INDIGENAS.

 CASTIGO A LOS OPERADORES DEL PARQUE EÓLICO BII HIOXHO,  AUTORES INTELECTUALES DE AMENAZAS: OSCAR TORAL, HECTOR GUILLEN, RICARDO MORALES, ENTRE OTROS.

 LA TIERRA, EL AGUA, EL AIRE, EL MAR NO SE VENDEN, SE AMAN Y SE DEFIENDEN
FRATERNALMENTE
ASAMBLEA POPULAR DEL PUEBLO JUCHITECO

