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COMUNICADO
Micro-región Xnizaa 17 de noviembre de 2017
· La Comisión Nacional del Agua pone en riesgo la consulta indígena que se esta llevando a cabo con Comunidades Zapotecas de los Valles Centrales de Oaxaca. 
En el marco de la consulta indígena  a 16 comunidades zapotecas de los valles centrales oaxaqueños en los distritos de Ocotlán, Zimatlán y Ejutla,  para levantar el  decreto de veda de 1967 en éstas comunidades, el cual limita y  condiciona el uso del agua para la agricultura. Después de  varias suspensiones del proceso,  será reiniciado el   22 de noviembre del presente año, donde la instancia demandada  CONAGUA, e instancias involucradas en el protocolo de consulta en coordinación y acuerdos  con la “Coordinadora de los Pueblos Unidos por el cuidado y la defensa del agua” COPUDA, instalarán mesas de trabajo con el objetivo  de construir los consensos y acuerdos que favorezcan y garanticen el levantamiento del decreto de veda en la micro región denominada “Xnizaa” (nuestra agua.) 
La CONAGUA de nueva cuenta incumple acuerdos y compromisos establecidos con anterioridad:
1.-Violenta los principios de “Buena fe” de esta consulta Indígena.
2.-Incumple con el acuerdo de presentar una propuesta metodológica  para llevar a cabo las “mesas de trabajo”.
3.-Presenta una tercera  propuesta de “modificación al decreto de veda” que no se  apega al mandato del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa  en el expediente N° 9216/11-17-01-5
EXIGIMOS:
A la CONAGUA:
· Se apegue a los principios de buena fe, establecidos en el protocolo de consulta. 
· Cumpla los acuerdos y compromisos establecidos en las reuniones de trabajo.
A las Instancias Federales y Estatales Involucradas: 
· Asuman con responsabilidad sus tareas y compromisos  firmados en el mismo protocolo.
· Participen funcionarios, con capacidad de toma decisiones.
DEMANDAMOS.
· A la “Defensoría de los Derechos Humanos del Pueblo de Oaxaca”, órgano garante en este proceso, siga dando cumplimiento al mandato encomendado.
· A la “Secretaria de Gobernación”,  intervenga para el debido cumplimiento de este proceso e impida que se sigan violando los derechos reconocidos de los pueblos indígenas.
CONVOCAMOS
· A las organizaciones sociales, civiles, académicas, y población en general a estar atentos al desarrollo de éste proceso de Consulta, en donde las y los sujetos han demostrado su capacidad organizativa y técnica para cuidar el acuífero en su micro región.
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Centro de Derechos Indígenas Flor y Canto A.C.
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